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Első forduló
Programozás kategória

1. feladat: Időjárás (20 pont)
Az ország N településére kaptuk meg az M napos időjárás-előrejelzést, a H(N,M) mátrix​ban, ahol H(i,j) az i-edik településen a j-edik napra várható maximális hőmérséklet. Az alábbi algoritmus megadná a legszélsőségesebb településeket, azaz azokat, ahol a legkisebb és a legnagyobb várt hőmérséklet eltérése maximális. 

A. Jelöld be, mik a hibák benne!
B. Mi az eredmény és melyik változókban van?

C. Mi a szerepe az A és a B változónak?
Szélsőséges(N,M,H):
  C:=0
  Ciklus i=1-től N-ig
    A:=H(i,1); B:=H(i,M)
    Ciklus j=2-től M-ig
      Ha H(i,j)>A akkor A:=H(i,j)
      Ha H(i,j)<B akkor A:=H(j,i)
    Ciklus vége
    Ha A-B>C akkor D:=D+1; Y(D):=i; C:=A-B
    különben ha A-B=D akkor D:=D+1; Y(B):=i
  Ciklus vége
Eljárás vége.

2. feladat: Gyorsabbra (20 pont)
Az alábbi algoritmus megadja azt a H hosszú szakaszt az N elemű T tömbben, ahol a legtöbb prímszám van. A T tömb 1 és M közötti egész számokat tartalmaz. Feltehető, hogy N sokkal nagyobb, mint M. A K változó a szakasz kezdete lesz, a Van pedig igaz lesz, ha van olyam szakasz, ahol legalább 1 prímszám van.

Írd át hatékonyabbra (gyorsabbra) és magyarázd is a megoldásod!
Szakasz(N,T,H,K,Van):
  D:=0; Van:=hamis
  Ciklus i=1-től N-H+1-ig
    Db:=0
    Ciklus p=i-től i+H-1-ig
      Ha prím(T(p)) akkor Db:=Db+1
    Ciklus vége
    Ha Db>D akkor K:=i; D:=Db; Van:=igaz
  Ciklus vége
Eljárás vége.
Prím(x):
  j:=2
  Ciklus amíg j<x és j nem osztója x
    j:=j+1
  Ciklus vége
  prím:=j=x
Függvény vége.
3. feladat: Taxi (20 pont)
Egy taxis vállalkozó N megálló között szállít utasokat minibusszal. Egy menetben mindig az 1. megállótól indul és az i-edik megállótól (i<N) az i+1-edik megállóba kell mennie. Ismeri az utasok igényeit, tehát minden utasról tudja, hogy melyik megállótól melyik megállóig akar utazni. A taxin egyszerre legfeljebb K utas utazhat.

Számold ki az alábbi esetekre, hogy legjobb esetben összesen hány utast tud egy menetben az utas igényének megfelelő helyre elszállítani és add meg, hogy melyikeket!

A. K=3, az igények: (1,7), (2,3), (2,3), (2,3), (3,5), (3,5), (4,7), (6,8).

B. K=2, az igények: (1,6), (2,4), (3,6), (4,5), (5,8), (6,7)

C. K=3, az igények: (2,3),(2,5),(2,5),(3,5),(3,6),(3,9),(4,6),(5,10),(6,10),(7,9),(8,9),(9,10)

D. K=4, az igények: (2,3),(2,5),(2,5),(3,5),(3,6),(3,9),(4,6),(5,10),(6,10),(7,9),(8,9),(9,10)

4. feladat: Kitaláló (20 pont)
Egy N elemű T tömbben egész számok vannak. Kezdetben a tömb minden elemére igaz, hogy T(i)≤T(2*i) és T(i)≤T(2*i+1), feltéve hogy 2*i≤N, illetve 2*i+1≤N).

Két eljárás-párt írtunk: Egyik(x), A(i) és Másik(x), B(i)

Egyik(x):
  N:=N+1; T(N):=X; A(N)
Eljárás vége.

A(i):
  Ha i>1 és T(i)<T(i div 2)
    akkor Csere(T(i div 2),T(i)); A(i div 2)
Eljárás vége.

Másik(x):
  x:=T(1); T(1):=T(N); N:=N-1; B(1)
Eljárás vége.

B(i)
  Ha 2*i≤N akkor j:=2*i
                 Ha j<N és T(j+1)<T(j) akkor j:=j+1
                 Ha T(i)>T(j) akkor Csere(T(i),T(j)); B(j)
  Elágazás vége
Eljárás vége.

A. Add meg az A eljárás minden hívásában, hogy az elágazás feltételének vizsgálatakor mi a globális T tömb elemeinek értéke, ha kezdetben T=(1,3,6,5,4,7,8) és x=2!

B. Add meg a B eljárás minden hívásában, hogy a külső elágazás feltételének vizsgálatakor mi a globális T tömb elemeinek értéke, ha kezdetben T=(1,2,6,3,4,7,8,5) és mennyi lesz x értéke!

C. Milyen feltétel teljesül a Csere művelet után az A eljárásban T(i), T(2*i) és T(2*i+1) értékére?

D. Milyen feltétel teljesül a Csere művelet után a B eljárásban T(i), T(2*i) és T(2*i+1) értékére? 

E. A B eljárásban a j index értéke a Csere művelet kezdetekor hogyan függ a globális T tömb elemeitől?

5. feladat: Képátló (20 pont)
Adott egy N x N pixelből álló fekete-fehér kép. Szeretnénk a képen a bal felső saroktól a jobb alsó sarokig egy jobbra-lefele haladó határvonalat húzni úgy, hogy a vonaltól jobbra-fel​fele eső fekete (0 értékű), valamint a vonaltól balra-lefele eső fehér (1 értékű) pixelek számának K összege a lehető legkevesebb legyen. A határvonalra eső pixelek nem számítanak bele.

Add meg, a megoldást az alábbi bemenetekre!

	A.
	1 1 1 1 1
0 1 1 1 0
1 0 0 1 1
0 1 1 1 0
0 1 1 0 0

	B.
	1 1 1 1 1
1 1 1 1 1
0 0 1 1 1
0 0 1 1 0
0 0 1 1 0

	C.
	1 1 1 1 1
0 1 1 1 0
0 0 0 1 1
0 0 1 0 0
0 1 1 0 1


D. Add meg azt a T[i,j] függvényt, ami az (i,j) ponttól jobbra lefelé adja a megoldást! Segédfüggvényeket használhatsz hozzá.
Összpontszám: 100 pont
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